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У науковій статті наведено експериментальні дослідження з вивчення біологічних 
особливостей вирощування рослин роду Clematis L. Проведено оцінку декоративних якостей 
задля визначення особливостей вирощування рослин роду Сlematis L. в умовах міста Вінниці 
та перспективність їхнього використання в озелененні. Узагальнено еколого-декоративне 
значення досліджуваних рослин для урбанізованого середовища. Враховуючи поширення 
ломиносів у Євразії, рід Clematis налічує близько 250 видів, є одним із найпоширеніших у родині 
жовтецевих. Згідно з аналізом результатів укорінення живців встановлено високу 
регенераційну здатність всіх досліджуваних таксонів. Відсоток укорінених живців коливався 
у межах 65–95 % за всіма варіантами досліду. Встановлено, що найбільший відсоток 
укорінених живців для досліджуваних культиварів було отримано після обробки їх 
бурштиновою кислотою. А найкращі показники укорінення саме для Clematis heracleifolia і 
становить 97,2 %., тоді як найменшим є показник для культивару Clematis jackmani «Perida» і 
становить 83,7 %. Експериментально доведено, що застосування регуляторів росту призвело 
до зменшення довжини кореневої системи у Clematis jackmani «Perida», Clematis viticella 
«Josephine» і Clematis heracleifolia порівняно з контролем. Найбільш вираженим цей ефект був 
у варіантах з використанням. Для Clematis tibetana було зафіксовано збільшення довжини 
коренів у варіанті з бурштиновою кислотою, однак ця різниця була статистично 
несуттєвою. Під час вивчення методики розмноження ломиносів насінням, було встановлено, 
що водночас обов’язковим аспектом є проведення стратифікації посівного матеріалу, що 
значно підвищує показники схожості. Відтак, відсоток схожості для культиварів ломиносу 
Clematis viticella  «Minister» і Clematis jackmani «Sylvia Denny» у ємностях за температури 
+25 °С становить 75 і 80 % відповідно, тоді як у відкритому ґрунті – 25 і 30 % відповідно 
вказаних культиварів. Експериментально підтверджено, що види Clematis heracleifolia і 
Clematis integrifolia «Aljonushka» належать до життєвої форми хамефітів. Результати 
проведеного дослідження свідчать про високу зимостійкість усіх вивчених видів і сортів 
ломоносу в умовах міста Вінниці, що проявлялося у збереженні життєздатності бруньок 
відновлення. Високу посухостійкість протягом вегетаційного періоду продемонстрували 
Clematis viticella «Minister», Clematis jackmani «Pink Passion» і Clematis heracleifolia. Так, види 
роду ломиносу досить добре адаптуються до мінливості кліматичних умов на території 
міста Вінниці, нормально реагують на посушливість літніх місяців. Такі показники є 
запорукою високої перспективності використання даних представників у системі озеленення 
та формування благоустрою цієї місцевості. 

Ключові слова: Clematis L., урбанізоване озеленення, репродуктивна здатність, 
життєва форма, зимостійкість, посухостійкість, збереження життєздатності, 
благоустрій території. 

Табл. 7. Рис. 2. Літ. 16. 
 

Постановка проблеми. Проблема облаштування міського середовища є 
однією з найбільш актуальних на сьогодні. Однією з ключових складових цього 
процесу є система озеленення [1]. Міські території переважно зайняті 
різноманітними   забудовами,     які    відрізняються     за      функціональним  
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призначенням і характером використання [2]. Проте наявність «зелених» зон 
значно покращує вигляд міста, виконуючи не лише естетичну, але й важливу 
екологічну й рекреаційну функції в умовах урбанізації. Тому пошук нових 
методів озеленення та використання різноманітних рослин є перспективним 
напрямом розвитку. 

Фенологічні й екологічні особливості ломиносів залишаються у центрі 
уваги як вітчизняних, так і зарубіжних науковців. Хоча існуюча література 
містить значний обсяг інформації з цих питань, для більш глибокого розуміння 
біології ломиносів необхідні додаткові дослідження, зокрема із застосуванням 
мікро-морфологічних методів. Отримані дані сприятимуть точнішому 
визначенню умов зростання рослин і розробці ефективніших технологій їхнього 
вирощування [7]. 

Ломиноси або клематиси (Clematis L.) є справжньою знахідкою для 
садівників завдяки їхньому тривалому й пишному цвітінню. Різноманіття видів 
дозволяє створювати неповторні композиції з різними формами листя, квітів і 
плодів, що дає можливість підібрати рослини для будь-якої частини саду. 
Клематиси чудово адаптуються до міських умов, стійкі до забруднення і є 
ідеальними для вертикального озеленення, що особливо актуально в умовах 
сучасних мегаполісів [8]. 

Рід Clematis об’єднує велику кількість видів з різноманітними 
фенологічними й морфологічними ознаками, що робить їх цінними для 
наукових досліджень. Дослідження показують, що ломиноси добре 
приживаються в умовах України й демонструють високу стійкість до 
несприятливих чинників міського середовища [4]. Використання клематисів у 
вертикальному озелененні є перспективним напрямком у сучасному 
ландшафтному дизайні. 

Аналіз досліджень і публікацій. Рід Clematis, який налічує близько 
250 видів, є одним із найпоширеніших у родині жовтецевих. Ці рослини 
зустрічаються на всіх континентах, крім Антарктиди. Найбільша видова 
різноманітність ломиносів зосереджена у Євразії, де налічується близько 
150 видів. Однак представники роду також поширені на території Північної 
Америки, Нової Зеландії та Австралії (рис. 1). Це свідчить про те, що рослини 
не є надто вибагливими й здатні адаптуватися до різних умов середовища [9]. 

Враховуючи поширення ломиносів у Євразії, можна зазначити, що на 
території України вони зустрічаються майже у кожній області. Водночас це 
стосується не лише природоохоронних територій, а й зон загального 
користування. 

Одним із ключових чинників, що сприяли широкому поширенню 
ломиносів, є їхня надзвичайна адаптивність до різних умов середовища, що 
виявляється у різноманітності їхніх життєвих форм [5]. 

Ліаноподібні види, з їхніми гнучкими, але міцними стеблами, ефективно 
використовують  дерева  як опору,  піднімаючись до верхніх ярусів лісу, де  
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Рис. 1.  Природний ареал поширення роду Clematis L. 

 

забезпечені оптимальним освітленням. Чагарникові форми, зокрема 
напівчагарники й чагарнички, демонструють високу стійкість до несприятливих 
умов, таких як посуха й низькі температури. Їхні добре розвинені кореневі 
системи дозволяють ефективно освоювати глибокі шари ґрунту, забезпечуючи 
рослини необхідною вологою та поживними речовинами [8]. 

Матеріал і методи досліджень. Для характеристики життєвих форм 
досліджуваних рослин було застосовано дві класифікації: Раункієра, яка 
базується на аналізі адаптацій рослин до несприятливих періодів вегетації, і 
Серебрякова, що враховує морфологічні особливості рослин, пов’язані з їхнім 
онтогенезом. З метою дослідження сезонної динаміки розвитку ломиносів було 
проведено фенологічні спостереження в умовах ботанічного саду «Поділля» 
Вінницького національного аграрного університету. Водночас 
використовувалася методика, адаптована для ломиносів згідно з 
рекомендаціями Бескаравайної, що передбачає детальний аналіз фенологічних 
фаз. Для аналізу сезонної динаміки розвитку рослин було складено феноспекти 
за методикою М.Є. Булигіна [7]. Тривалість вегетаційного періоду визначалась 
як кількість днів від початку набухання бруньок до масового листопаду. 
Інтенсивність ураження рослин патогенами й шкідниками оцінювалась 
візуально за дев’ятибальною шкалою. Зважаючи на специфіку обрізки 
досліджуваних рослин, з оцінки виключили ознаки, пов’язані з декоративністю 
стовбура. Оцінювання проводилось за такими критеріями: колір гілок, 
щільність крони, розмір ліани, спосіб кріплення до опори, листя (розмір, форма, 
забарвлення), вегетаційний період, квітки (форма, величина, аромат, колір, час 
та тривалість цвітіння), плоди (форма, розмір, колір, рясність і тривалість  
плодоношення). Для оцінювання зимостійкості було застосовано методику 
оцінювання зимостійкості деревних рослин, що застосовується для проведення 
експертизи сортів рослин групи декоративних, ефіроолійних, лікарських, 
лісових на придатність до поширення в Україні [8]. Усі дослідження польового 
характеру   здійснено   на   території   піддослідних   ділянок      Вінницького  
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національного аграрного університету. Для визначення перспективності 
використання ломиносів в озелененні й покращенні благоустрою дослідження 
проводили у межах міста Вінниці на територіях різного характеру й 
підпорядкування. 

Результати досліджень та їхнє обговорення. Одним із головних питань 
можливого використання тих чи інших рослин для будь-якої галузі є саме 
особливості й можливі методи їхнього вирощування в умовах відповідної 
території. Так, для того, щоб оцінити можливість застосування ломиносів на 
території м. Вінниці у системі садово-паркового господарства перед нами 
постало питання вивчення особливостей та можливих методів розмноження 
цих представників на цій території [7]. Зелене живцювання є найбільш 
поширеним методом розмноження ломиносів. Актуальним напрямком сучасних 
досліджень є вивчення фізіологічних особливостей укорінення живців 
ломиносів і розробка нових технологій вегетативного розмноження [9–10]. 

Аналіз результатів укорінення живців показав високу регенераційну 
здатність усіх досліджуваних таксонів. Відсоток укорінених живців коливався у 
межах 65–95 % за всіма варіантами досліду (табл. 1). 

Таблиця 1 
Укоріненість зелених живців досліджуваних культиварів ломиносів, % 

Варіант досліду 
Культивар  

Clematis viticella 
«Josephine» Clematis tibetana Clematis jackmani 

«Perida» 
Clematis 

heracleifolia 
Контроль 80,3±6,43 74,7±8,47 71,2±6,83 81,1±1,51 
Емістим С 72,7±1,24 66,0±2,12 81,1±6,72 83,7±2,73 

Чаркор 89,7±2,47 69,3±8,52 60,3±2,09 91,4±4,47 
Бурштинова 

кислота 93,6±2,31 86,4±7,46 83,7±2,37 97,2±4,83 

Джерело: сформовано на основі власних досліджень 
 

Встановлено, що найбільший відсоток укорінених живців для 
досліджуваних культиварів було отримано після обробки їх бурштиновою 
кислотою. А найкращі показники укорінення саме для Clematis heracleifolia і 
становить 97,2 %, тоді як найменшим є показник для культивару Clematis 
jackmani «Perida», що становить 83,7 %. 

Розвиток кореневої системи й надземної частини живців суттєво 
відрізнявся у всіх досліджуваних видів і культиварів. 

Clematis jackmani «Perida» характеризується потужним надземним 
габітусом за відносно слаборозвиненій кореневій системі. На відміну від цього, 
Clematis heracleifolia формує розгалужену кореневу систему, проте 
відзначається слабким ростом надземної вегетативної маси. Для повноцінної 
оцінки відповідних показників укорінення ми провели аналіз параметричних 
даних згідно з проведеним нами дослідженням. Важливо зазначити, що саме  
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завдяки цим параметрам можна оцінити перспективність використання цього 
методу в системі розмноження ломиносів на будь-якій території. 

Кількісні характеристики росту досліджуваних видів наведені в таблиці 2. 
Таблиця 2 

Параметричні показники укорінених живців досліджуваних культиварів 

Культивар Варіант досліду Кількість 
коренів, шт. 

Довжина 
коренів, см 

Довжина 
надземного 

приросту, см 

Clematis jackmani 
«Perida» 

Контроль 17,6±5,46 9,8±2,32 81,4±29,32 
Емістим С 17,6±5,31 8,0±1,41 50,6±12,53 

Чаркор 39,2±17,41 8,0±2,28 49,8±19,18 
Бурштинова кислота 30,2±8,57 7,8±1,7 70,6±15,24 

                            НІР0,05 13,96     2,50 26,94 

Clematis tibetana 
Контроль 33,0±4,94 11,0±1,79 19,6±2,42 
Емістим С 32,4±5,12 8,8±1,60 14,6±2,42 

Чаркор 33,2±2,71 7,4±1,02 23,2±7,41 
Бурштинова кислота 38,8±4,71 12,6±1,85 22,4±6,09 

                                 НІР0,05  6,00     2,14     6,82 

Clematis viticella 
«Josephine» 

Контроль 13,4±1,85 12,8±1,47 4,2±2,04 
Емістим С 10,2±1,72 9,4±1,36 2,2±0,75 

Чаркор 12,2±1,47 11,8±1,17 1,8±0,75 
Бурштинова кислота 14,6±3,44 11,2±3,54 4,4±2,42 

                               НІР0,05   3,03      2,84 1,54 
Clematis 

heracleifolia 
 

Контроль 28,4±7,42 16,4±1,02 0,00 
Емістим С 47,2±3,12 13,0±0,89 0,00 

Чаркор 44,2±4,62 12,2±0,75 0,00 
Бурштинова кислота 50,8±3,31 16,0±2,00 0,00 

                                НІР0,05    6,60    1,69 0 
Джерело: сформовано на основі власних досліджень 

 

Встановлено, що застосування регуляторів росту призвело до зменшення 
довжини кореневої системи у Clematis jackmani «Perida», Clematis viticella 
«Josephine» і Clematis heracleifolia, порівнюючи з контролем. Найбільш 
вираженим цей ефект був у варіантах з використанням. Для Clematis tibetana 
було зафіксовано збільшення довжини коренів у варіанті з бурштиновою 
кислотою, однак ця різниця була статистично несуттєвою. 

Ще одним із способів розмноження ломиносів є розмноження за 
допомогою насіння, проте швидкість отримання повноцінного садивного 
матеріалу буде дещо довшим [11]. Під час вивчення методики розмноження 
ломиносів насінням, було встановлено, що водночас обов’язковим аспектом є 
проведення стратифікації посівного матеріалу, що значно підвищує показники 
схожості. У такому випадку ми використовували холодильну шафу й 
охолоджували насіння за температури +3 °С. Після цього проводили висів у 
підготовлений субстрат, який був представлений ґрунтовою сумішшю, 
закупленою у садовому домі. Висів проводили у спеціальні ємності 
відповідного призначення та у відкритий ґрунт на піддослідній ділянці. 
Важливо зазначити, що згідно з отриманими результатами після появи сходів, 
насіння ломиносу краще проросло у спеціально підготовлених ємкостях, ніж у  
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відкритому ґрунті (рис. 2). 

 
Рис. 2. Показники схожості насіння культиварів ломиносів в умовах  

м. Вінниці 
Джерело: сформовано на основі власних досліджень 

 

Відповідно до цього, відсоток схожості для культиварів ломиносу Clematis 
viticella «Minister» і Clematis jackmani «Sylvia Denny» у ємностях за 
температури +25°С складає 75 % і 80 % відповідно, тоді як у відкритому ґрунті 
– 25 % і 30 % відповідно до вказаних культиварів. Це пояснюється насамперед 
можливістю підтриманням у кімнаті сталої температури. 

Важливо зазначити, що насіння у ломиносів формується поступово. Як 
тільки частина квітів перецвіла, то на їхньому місці одразу формується насіння. 
Відповідно до цього нами була проведена оцінка зрілості окремих видів 
ломиносів та їхній рівень репродуктивної здатності (табл. 3). 

Таблиця 3 
Оцінка репродуктивної здатності ломиносів в умовах м. Вінниці 

Параметри оцінювання 
Вид 

Clematis tibetana Clematis 
heracleifolia 

Clematis viticella  
«Multi Blue» 

Досягли репродуктивного віку + + + 
Утворюють генеративні органи + + + 

Плодоносять + + + 
Дають схоже насіння + + + 

Розмножуються самосівом - - - 
Оцінка 4 4 4 

Джерело: сформовано на основі власних досліджень 
 

Згідно з класифікацією Раункієра, види Clematis heracleifolia і Clematis 
integrifolia «Aljonushka» належать до життєвої форми хамефітів [4]. Це 
пов’язано з розташуванням бруньок відновлення на зимуючих пагонах низько 
над поверхнею ґрунту. Таке розташування у поєднанні із захистом лусками, 
сніговим покривом (взимку) і підстилкою (у природних умовах), забезпечує  
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високу зимостійкість цих видів. 
Отримані результати щодо посухостійкості відображено у таблиці 4. 

Таблиця 4  
Оцінка посухостійкості ломиносів в умовах м. Вінниці, 2022–2024 рр. 

Культивар 
Місяць / бал 

Середнє значення липень серпень вересень 
Clematis jackmani «Perida» 5 4 4 4,3 
Clematis viticella «Josephine» 5 5 4 4,7 
Clematis viticella  «Minister» 5 5 5 5,0 
Clematis integrifolia «Aljonushka» 5 4 4 4,3 
Clematis jackmani «Pink Passion» 5 5 5 5,0 
Clematis jackmani «Sylvia Denny» 5 5 4 4,7 
Clematis  tibetana 5 4 4 4,3 
Clematis viticella  «Multi Blue» 4 4 4 4,0 
Clematis heracleifolia 5 5 5 5,0 

Примітки: Джерело: сформовано на основі власних досліджень 
 

Високу посухостійкість протягом вегетаційного періоду продемонстрували 
Clematis viticella  «Minister», Clematis jackmani «Pink Passion» і Clematis 
heracleifolia. У інших досліджуваних таксонів спостерігалась короткочасна 
втрата тургору листків у період посухи липня-серпня, однак повне відновлення 
рослин було зафіксовано протягом кількох днів. 

Оцінка зимостійкості досліджуваних видів відображена у таблиці 5. 
Таблиця 5 

Оцінка зимостійкості ломиносів в умовах м. Вінниці, 2022–2024  рр. 
Культивар Місяць / бал Середнє 

значення грудень січень лютий 
Clematis jackmani «Perida» 9 9 9 9,0 

Clematis viticella «Josephine» 9 7 7 7,6 
Clematis viticella  «Minister» 9 9 9 9,0 

Clematis integrifolia «Aljonushka» 9 9 7 8,3 
Clematis jackmani «Pink Passion» 9 9 9 9,0 
Clematis jackmani «Sylvia Denny» 7 7 7 7,0 

Clematis  tibetana 9 9 7 8,3 
Clematis viticella  «Multi Blue» 9 9 9 9,0 

Clematis heracleifolia 9 9 9 9,0 
Примітки: Джерело: сформовано на основі власних досліджень 

 

Результати проведеного дослідження свідчать про високу зимостійкість 
усіх вивчених видів і сортів ломиносу в умовах міста Вінниці, що проявлялося 
у збереженні життєздатності бруньок відновлення. 

Так, види роду ломиносу досить добре адаптуються до мінливості 
кліматичних умов на території міста Вінниці, нормально реагують на 
посушливість літніх місяців. Такі показники є запорукою високої 
перспективності   використання   цих   представників   у   системі озеленення та  
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формування благоустрою цієї місцевості [7]. 
Серед квіткового асортименту для озеленення значне місце належить 

ломиносам. В умовах міста дані види можуть бути надзвичайно важливим 
елементом культурного ландшафту, сприяти інтеграції розрізнених груп рослин 
у єдину композицію і створювати фрагменти дикої природи. На сьогодні 
селекціонери досягли у барвах квітів під час схрещування між видами, які тепер 
мають велику кількість сортів. Вони культивуються квітникарями на створених 
композиційних рішеннях у квітниках і клумбах, у вертикальному озелененні. 
Використання деяких сортів цінні тим, що мають можливість кріпитися до 
стіни, паркану й інших структур [11–12]. 

Результати проведеної оцінки декоративних ознак ломиносів на території 
м. Вінниці представлено в таблиці 6. 

Таблиця 6 
Оцінка декоративності окремих видів ломиносів на території м. Вінниці 

Назва рослини 
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Clematis jackmani 
«Perida» 2 4 1 2 2 3 2 3 1 3 2 2 27 

Clematis viticella 
«Josephine» 2 3 1 2 2 3 2 3 2 3 3 1 27 

Clematis viticella  
«Minister» 2 5 1 2 1 3 2 3 1 3 3 2 28 

Clematis integrifolia 
«Aljonushka» 2 4 1 2 2 3 2 3 1 3 2 2 27 

Clematis jackmani 
«Pink Passion» 2 3 2 2 2 3 2 3 2 3 2 2 28 

Clematis viticella  
«Multi Blue» 2 3 1 2 2 3 2 3 1 3 2 2 26 

Clematis  tibetana 3 5 2 2 2 3 2 3 1 3 3 2 31 

Clematis heracleifolia 3 5 1 5 3 2 2 2 2 3 2 2 31 

Джерело: сформовано на основі власних досліджень 
 

Відповідно до модифікації шкали декоративності, досліджувані ломиноси 
належать до групи достатньої декоративності [1]. Також проведено 
дослідження періоду цвітіння та плодоношення окремих видів роду Ломиніс в 
умовах міста Вінниці. Згідно з отриманими даними встановлено, що більшість 
ломиносів мають досить довгий період цвітіння, а окремі види такі як, Clematis 
viticella «Josephine» і Clematis viticella «Minister» квітнуть двократно: перший 
період припадає в основному на травень-червень, а другий – серпень-вересень  
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місяць. Це значно підвищує декоративність даних представників і є показником 
хорошої перспективності у використанні для озеленення територій (табл. 7). 

Таблиця 7 
Період квітування та плодоношення окремих видів ломиносів на 

території міста Вінниці, 2022–2024 рр. 
№ з/п Вид / культивар місяці 

IV V VI VII VIII IX X ХІ 
1. 
 

2. 
 
 

3.  
 

4.  
 

5.  

Clematis jackmani «Perida»  
 
Clematis viticella   
«Josephine»  

 
Clematis viticella  «Minister»          

 
Clematis  tibetana                         

 
Clematis heracleifolia    

Примітки: 1.                   -    період квітування;                - період плодоношення 
Джерело: сформовано на основі власних досліджень 

  
Максимального декоративного ефекту ломиноси досягають під час фази 

плодоношення [13–16]. У цей період пагони густо вкриваються супліддями, що 
представляють собою багатогорішки. У більшості видів і сортів горішки 
супліддя мають довгі опушені стовпчики. Винятком є ломиніс фіолетовий, у 
якого горішки з короткими голими стовпчиками, що змінюють забарвлення від 
зеленого до бордового й коричневого під час дозрівання. Характерною 
особливістю ломиносів є тривалий період плодоношення, що часто збігається з 
періодом цвітіння, надаючи рослинам високої декоративності. 

Висновки й перспективи подальших досліджень. Згідно з отриманими 
результатами досліджень було встановлено, що територія України для багатьох 
видів роду Clematis L. є природнім ареалом поширення. А ті види, які є 
інтродуцентами – досить добре адаптувалися до кліматичних умов нашої 
території. Відповідно до результатів проведених нами досліджень можна 
стверджувати, що найбільш ефективнішим способом розмноження ломиносів є 
вегетативний метод, а саме за допомогою зелених живців. Водночас для 
покращення процесу укорінення потрібно використовувати стимулятори. 
Найкращим стимулятором є саме розчин бурштинової кислоти, відсоток 
укоріненості водночас становить від 83,7–97,2 % від усіх підготовлених  
живців. Під час розмноження ломиносів насінням обов’язково потрібно 
проводити стратифікацію насіннєвого матеріалу. Встановлено, що 
розмноження ломиносів за допомогою насіння потрібно здійснювати в 
тепличному режимі, тоді вихід садівного матеріалу буде становити 75–80 %. За 
результатами оцінки відношення до екологічних факторів території 
дослідження було визначено показники зимо- й посухостійкості. Згідно з цим  
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бал посухостійкості ломиносів знаходиться у межах 4–5 балів, тоді як 
зимостійкість – 7–9 балів. Це вказує на високий ступінь адаптаційних 
механізмів цих рослин. У результаті визначення показників декоративних ознак 
нами було встановлено, що ломиноси належать до групи високодекоративних 
рослин. Водночас загальний бал декоративності для різних видів коливається у 
межах від 26 до 31. Згідно з проведеними дослідженнями було оцінено 
різноманітність форм і прийомів використання ломиносів для озеленення 
територій. Це характеризує їхню високу перспективність застосування у 
садово-парковому господарстві. 
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ANNOTATION 

BIOECOLOGICAL FEATURES OF GROWING PLANTS OF THE GENUS 
СLEMATIS L. 

The scientific article presents experimental studies on the study of the biological features of 
growing plants of the genus Clematis L. An assessment of decorative qualities was carried out in 
order to determine the features of growing plants of the genus Clematis L. in the conditions of the 
city of Vinnytsia and the prospects of their use in landscaping. The eco-decorative value of the 
studied plants for urban landscaping is summarized. Taking into account the distribution of 
clematis in Eurasia, the genus Clematis has about 250 species, it is one of the most common in the 
family of clematis. According to the analysis of the results of the rooting of the cuttings, a high 
regeneration capacity of all studied taxa was established.  

The percentage of rooted cuttings ranged from 65 to 95% for all variants of the experiment. It 
was established that the highest percentage of rooted cuttings for the investigated cultivars was 
obtained after their treatment with succinic acid. And the best indicators of rooting are precisely 
for Clematis heracleifolia and is 97.2%, while the lowest indicator is for the cultivar Clematis 
jackmani "Perida" and was 83.7%. It was experimentally proven that the use of growth regulators 
led to a decrease in the length of the root system in Clematis jackmani "Perida", Clematis viticella 
"Josephine" and Clematis heracleifolia compared to the control.  

This effect was most pronounced in variants with use. For Clematis tibetana, an increase in 
root length was recorded in the version with succinic acid, but this difference was statistically 
insignificant. When studying the method of reproduction of luminos by seeds, it was established that 
stratification of the seed material is a mandatory aspect in this case, which significantly increases 
germination rates.  

Therefore, the percentage of germination for Clematis viticella "Minister" and Clematis 
jackmani "Sylvia Denny" cultivars in containers at a temperature of +25 °C is 75 and 80%, 
respectively, while in open soil –  25 and 30%, respectively, of the indicated cultivars. It has been 
experimentally confirmed that the species Clematis heracleifolia and Clematis integrifolia 
"Aljonushka" belong to the life form of chamephytes. The results of the conducted research indicate 
high winter hardiness of all studied species and varieties of lomonos in the conditions of the city of 
Vinnytsia, which was manifested in the preservation of the viability of regeneration buds. Clematis 
viticella "Minister", Clematis jackmani "Pink Passion"  
and Clematis heracleifolia demonstrated high drought tolerance during the growing season. Thus, 
the species of the genus lominosus adapt quite well to the variability of climatic conditions in the 
territory of the city of Vinnytsia, they respond normally to the aridity of the summer months. Such 
indicators are a guarantee of the high perspective of using these representatives in the system of 
greening and shaping the landscaping of this area.  
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Key words: Clematis L., urban greening, reproductive capacity, life form, winter resistance, 

drought resistance, preservation of viability, landscaping. 
Table. 7. Fig. 2. Lit. 16. 
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